

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1952. február 9. szombat. A R A 20 B A N I IX. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM.

Váltsuk valóra a pénzreform tiszteletére tett vállalásainkat

A minisztertanács és Pártunk Központi Vezetőségének határozata a pénzreform végrehajtásáról és az árleszállításhoz újabb lépést jelent a dolgozók életszínvonalának emelésében. Ez a határozat szeretett hazánk gazdasági alapjának szilárdságáról beszél, arról, hogy pártvezette dolgozó népünk a tervgazdálkodás éveiben olyan eredményeket ért el, amelyeket a burzsoá-földesuri rendszerben évtizedek alatt sem lehetett volna kivívni.

Népköztársaságunk dolgozói, akik feltörő örömmel és határtalan lelkesedéssel fogadták a pénzreformról és az árleszállításról szóló határozatot, amely új lendületet adó győzelemről beszél. Már a pénzbevitel első napjaiban, számos üzemben, vállalatnál, termelőszövetkezetben, stb., a dolgozók villámgyűléseken vitatták meg, hogy új, szilárd pénzünk vásárlóértékének megtartásáért, milyen politikai és gazdasági harcot kell folytatniuk. Sok ezer munkás, technikus és mérnök tett ígéretet arra, hogy a munka termelékenységének növelésével, a belső tartalékok feltárásáért, a termékek előállításí árának csökkentéséért harcolnak, öt-éves tervünk második évi előirányzatának tulszárnyalásával örzik meg új pénzünk szilárd vásárlóértékét. A kolozsvári „Armatúra“-gyár munkásai, technikusai és tisztviselői például táviratot küldtek Pártunk Központi Vezetőségének, amelyben vállalták, hogy ebben az évben még nagyobb lendülettel dolgoznak tervelőirányzatuk tulszárnyalásáért, amely hozzájárul a pénzreform teljes győzelméhez. Az egeresi bányászok a pénzreform tiszteletére kiszélesítették a szocialista versenyeket, azon igyekeznek, hogy határidő előtt befejezzék tervelőirányzatukat. Fekete Ferenc élbányász csoportja például a munkavállalások során ígerte, hogy az évi tervelőirányzatukat nyolc hónap alatt teljesítik. Boban Vasile 9. míg Bálint György csoportja 10 hónap alatt teljesíti az 1952. évi tervelőirányzatot. A kolozsvári „Flacara“-olajgyár dolgozói ünnepi műszakkal köszöntötték a pénzreformot.

Új pénzünk vásárló értékének megőrzéséért a tordai üzemek munkásai is hazafias munkavállalásokat tettek. A „Proletárul“-gyár dolgozói arra tették ígéretet, hogy az idei tervelőirányzatukat tulszárnyalják s ugyanakkor csök-

kentik az önköltségi árat. A fentiekben kívül Kolozsvár-tartományban számos üzemet találunk, amelyeknek dolgozói a pénzreform tiszteletére évi tervfeladatuk teljesítését, az önköltségi ár csökkentését, a belső tartalékok feltárását és észszerű felhasználását vállalták.

Az a tény, hogy ipari dolgozóink új, szilárd lejünk vásárlóértékének megtartásáért tették, nagyban elősegíti a termelés növelését, hazánk gazdasági alapjainak állandó erősítését. Szemünk előtt bontakozik ki a gazdag, szocialista haza, amely boldog megélhetést biztosít minden dolgozó számára. Ezt bizonyítja: Pártunk messzemenő gondoskodásából az állami üzemek, szövetkezetek tele vannak ipari cikkekkel, élelmiszerekkel és ugyanakkor az üzemek, vállalatok új pénzben előlegeket folyósítottak, hogy a dolgozók megvásárolhassák a szükséges cikkeket.

A pénzreformról és az árleszállításról szóló határozat végrehajtását, a dolgozók fáradtságát nem ismerő munkája tette lehetővé. Az elért eredményeknél azonban egy pillanatra sem szabad megállanunk, hanem még fokozottabb harcot kell vívunk, az új pénz vásárlóértékének megtartásáért. Nem szabad megelégednünk: a falusi kulákok, valamint a piaci hiénák, az üzérkedők a jövőben is megkísérlik, hogy a szabad forgalmu árukat méreg drágán értéksítsék. De ha már most megszervezzük a munkát, Pártunk tanításai szerint a termelékenység növelése, az önköltségi árak csökkentése érdekében bátran alkalmazzuk a dicső szovjet sztáhanovisták módszereit, meg tudjuk tartani új pénzünk szilárdságát. Az ilyen irányu törekvést már bebizonyították üzemi dolgozóink, akik a pénzreform tiszteletére a terv tulszárnyalását, az önköltségi ár csökkentését, a belső tartalékok feltárását és észszerű felhasználását vállalták. A további siker kivívásához azonban elengedhetetlenül szükséges, hogy a pénzreform tiszteletére tett munkavállalási mozgalmat kiterjesszük minden üzemre, gyárra, vállalatra, valamint az állami kereskedelem és a mezőgazdaság területére is, hogy öt éves tervünk második évi előirányzatát tulszárnyaljuk. Ez pénzünk további megszilárdulását és a dolgozók életszínvonalának további emelkedését segíti elő.

Új módszer a munka minőségének állandó javításáért az „Unirea“-ban

„Nem akarom ellenőrizni azoknak az embereknek a lelkiismeretét, akiket szeretek és akikben bízom.“ — mondotta Julia Gracsova, a sztálingrádi traktorgyár műszaki ellenőre, Jurii Csepurin „Leikiismeret“ című szindarabjának egyik főszereplője.

A kolozsvári Állami Magyar Színházban bemutatott szindarab története, amelynek megírásához a szerző a sztálingrádi traktorgyár munkásai életéből merítette az anyagot — megelévedett az „Unirea“ fémáru gyár gépműhelyében.

— Jó szakmunkás mögött miért álljon ellenőr. Bizzuk öntudatára, lelkiismeretére az ellenőrzést — javasolta Fischer Albert, a gyár igazgatója. És Török Pál esztérgályos megfogadta, hogy csak olyan alkatrészeket ad ki kezéből, amelyeket nem szükséges megvizsgálnia a műszaki ellenőrnek. Készített magának egy bélyegzőt (hasonlót a „Leikiismeretben“ szereplő acélöntőkhöz) s minden általa gyártott alkatrészt megjegyzett. Az élmunkás esztérgályos „védjeggyel“, az ótágu esztérgályos ellátott gépkatrészeket nem vette kézbe a műszaki ellenőr. A munkás lelkiismeretére bízta, hogy megfelelnek-e, vagy sem azok méretei.

Török Pált többen követték. Felébredt a dolgozóknak a lelkiismeret. Érezték, hogy becsületbeli kötelességük olyan alkatrészeket átadni a szerelőnek, melyek ellenőrzés nélkül is minden tekintetben megfelelnek az előírt szabványoknak. Varga Lajos, Platon Ioan, Gáspár Ferenc és még négy „Unirea“-gyári dolgozó kérte az igazgatóságot, hogy munkájuk minőségét bizzák öntudatukra. Az általuk készített

alkatrészek jó minőségéért szavaltanak.

A szerelde dolgozói eleinte kétkedve szerelték be a különböző jelzésekkel ellátott, s a műszaki ellenőr „megkerülésével“ hozzájuk jutott alkatrészeket. Később legszívesebben ezekkel az alkatrészekkel dolgoztak. Rájöttek arra, hogy az öntudatos dolgozó munkáját valóban felesleges ellenőrizni. Századmilliméternyi pontossággal találtak az alkatrészek. De akadtak még hitetlen tamások.

— Várjunk, míg összeszereljük a gépeket... majd a próbánál kiderül, hogy nem szereltünk-e selejtes alkatrészt a masinákba.

...Több, mint egy hónap telt el az önellenőrzés bevezetése óta. Már több új gépet összeállítottak a szerelőben, s az önellenőrzés nyomán bekerült alkatrészek közül egy sem akadályozta a gépműködését. Török Pál, Varga Lajos, Platon Ioan, Gáspár Ferenc s a többi négy esztérgályos lelkiismeretesen dolgozott. Gondosan ellenőrizték saját munkájukat. Védjegyeiknek hire van az üzemben.

...Az elmúlt napokban Vigh Ferenc esztérgályos megszólította Fischer Albert igazgatót:

— Igazgató elvtárs... én nem állhatom meg szó nélkül... hát nem érdemlem meg, hogy bennem is annyira bizzanak, mint Gáspár Ferencben. Vállalom, engedjék meg, hogy én magam ellenőrizzem a munkámat. Igérem, becsülettel helyt állok.

Az „Unirea“ fémáru gyárban sikerrel alkalmazták az önellenőrzés módszerét. Szovjet dolgozóktól tanulták s igyekeznek is a szovjet munkás. Maxim Noskin, s a többi acélöntő magas szocialista öntudatára emelkedni.

Szovjet módszer alapján javítják a gépeket és traktorokat

Az aranyosgyéresi traktorállomás javítóműhelyében serény munka folyik. Még a javítási munkák kezdetén a GTA vezetősége a technikusokkal alaposan megtárgyalta a feladatokat, áttanulmányozták Bugacsev szovjet sztáhanovista javítási módszerét és ennek alapján szervezték meg a munkacsoportokat. A csoportok különböző javításokat végeznek. Külön csoport szedte szét a gépeket. Külön csoport javította a motorokat; a járószerkezetet, a vezérműveket és más csoport rakja össze a már kijavított gépkatrészeket.

A munka szalagrendszer szerint folyik. Ennek eredményeként rövidesen teljesen befejezik az összes gépek javítását.

A jó eredményekhez nagyban hozzájárult az is, hogy a javítási munkák kezdetén üzemi gyűlésen, a traktoristák és a javító munkások alaposan átbeszélték feladataikat és részletesen megismerték a rájuk háruló feladatokat. Ezzel egyidejűleg Kozács András élmunkás brigádvezető vállalta, hogy elsőnek fejezi be a terv szerinti javítási munkáját.

JÓ EREDMÉNNYEL FEJEZTEK BE A JANUARI TERVELŐIRÁNYZATOT AZ „INAINTÉ“ SÖR-GYÁRBAN

A kolozsvári „Inainte“ sörgyár munkakollektívája az új tervét megkezdésekor megfogadta, hogy a belső erőforrások fokozott felhasználásával növeli a munka termelékenységét és a gyártmányok minőségének javítására törekedik. Ennek érdekében kiszélesítették a szocialista munkaversenyeket. Ma már 125 dolgozó és 10 minőségi brigád versenyez a feladatvállalások sikeres teljesítéséért. Január hónapban a gyár dolgozói új munkamódszerek bevezetésével, a szocialista versenyek keretében jó eredményeket értek el. Így például a múlt hónap tervelőirányzatukat 102,7 százalékkal teljesítették. A brigádok 2 százalékkal javították munkájuk minőségét. Az öt takarékosági csoport, amely 1951 decemberében 83 ezer lej megtakarítást ért el, január hónapban még nagyobb összeg megtakarításáról számolt be.

Az elért eredmények teljesítésében példamutatóan dolgoztak Faszakas János és Lőrincz Dénes technikusok. A holtidő kiküszöbölésével, a munka észszerű beosztásával nagyban emelték január hónapban a termelékenységet. Papp Mihály, Cseh Mária munkások, valamint Szelicsán Jakab ifjúmunkás a minőségi munkában és a munkafegyelm terén elért eredményeikért érdemeiknek dícséretet. Pártunknak és kormányunknak a pénzreformmal kapcsolatos határozata és az eddigi eredmények ösztönözték arra a gyár dolgozóit, hogy a jövőben még jobban fokozzák a munka termelékenységét és gyártmányaik minőségének megjavítására törekedjenek.

Hirek a Szovjetunióból

A LITVÁN ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ TEVÉKENYSÉGE

A Litván Szocialista Szovjet Köztársaság állami kiadó az elmúlt évben több, mint 1000 különböző könyvet adott ki, összesen 7.500.000 példányban. A kiadott könyvek átlagos példányszáma ötször nagyobb, mint a szovjet hatalom előtti kiadványok átlagos példányszáma. A politikai és tudományos kiadó ebben az évben másfélszer annyi könyvet adott ki, mint 1951-ben.

Különös figyelmet fordítanak Marx, Engels, Lenin és Sztálin munkáinak litván nyelvű kiadására.

A kiadványok között számos olyan könyv szerepel, amelyek a litván dolgozókat a békeharc eseményeiről és a bolgár, ma-

gyar, albán és más népi demokratikus országok megvalósításáról tájékoztatják.

A litván irodalom nagyjól munkálnak kiadásával párhuzamosan a mai litván írók és más szovjet írók műveit is kiadják. A litván állami könyvkiadó nagyszámu lengyel nyelvű könyvet is megjelentet.

200.000 KILOMÉTER ALTALANOS JAVÍTÁS NÉLKÜL

Sarkis Keesadjev hírneves mozdonyvezető a Prohladnenszki fűtőháztól mozdonyával 200 ezer kilométert tett meg általános javítás nélkül. A sztáhanovista mozdonyvezető gépe a példás gondozás következtében a legteljesebb mértékben üzemképes.

Keesadjev sikerrel vezetett

ÚJ GABONAFAJTÁK

A szovjet kolhozokban 1952. folyamán számos új gabonafajtát termesztettek. Ezeket a gabonafajtákat a szovjet magnevelők termesztették ki. Két új tatárka-fajtát vetnek ebben az évben a kolhozok, amelyek magnagsága az eddigi fajták kétszerese, hektáronkénti terméshozamuk pedig 400 kilóval nagyobb.

Javában folynak a tavaszi előkészületek Középlakon

Középlak dolgozó parasztlal megértették, hogy a munkás-parasztszövetség megerősödéséhez csak úgy járulnak hozzá, öt éves tervünk sikeres végrehajtását csak úgy segítik elő, ha maradéktalanul és lelkiismeretesen eleget tesznek Pártunk által kijelölt feladatoknak. Ennek tudatában teljesítette falunk minden dolgozója a terménybeszolgáltatást. Ez a tudat él Középlak valamennyi dolgozó földművésében most, a tavaszi vetési munkákra való előkészületek során

is. Mint minden mezőgazdasági munkában, a tavaszi vetésre való előkészületekben is a helybelli „Testvérség“ kollektív gazdaság tagjai járnak az élen. A kollektív gazdaságon kívülük is javában végzik a magtisztítást és a szerszámjavítást. Az eddig elért eredményekhez felvilágosító munkájukkal nagyban hozzájárultak a MNSZ helyi szervezetének utcafelelősei: Kádár Miklós, Tasnádi István és mások. Nagy József levelező

